

真抓实干，为高质量发展开好局

菏泽鲁西新区2025年工作会议召开

□牡丹晚报全媒体记者 武霈 通讯员 孙安琪

2月4日，正月初七，菏泽鲁西新区2025年工作会议召开，回顾总结2024年度工作，分析研判当前发展形势，安排部署2025年重点工作任务，动员全区广大党员干部收心聚力、奋发图强，以饱满的精神状态迅速投入新一年的工作中，加快推动全区经济社会在新起点上实现更高质量发展。市政协副主席、鲁西新区党工委书记朱中华主持会议并讲话，党工委副书记、管委会主任王新国作工作报告。

会议指出，过去的一年，面对错综复杂的宏观环境和艰巨繁重的发展任务，全区上下牢牢坚守功能定位，持续聚焦主责主业，统筹推进稳增长、提质效、惠民生、防风险各项工作，经济社会发展呈现稳中有进、进中提质的良好态势。全区实现地区生产总值664亿元，总量持续位居全市首位。完成一般公共预算收入57亿元，同比增长4.54%，总量和增速均为全市第一。固定资产投资同比增长8.7%，高于全市平均1.7个百分点；工业投资增速、技改投资增速居全市前列。

会议强调，2025年，是“十四五”收官之年，是“十五五”谋篇布局之年，也是新区实现“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”发展目标的



关键之年。新的一年，要以进一步全面深化改革为动力，持续推进“产业兴区、工业强区”战略，加快构建具有新区特色的“221”现代产业体系，着力提升城市管理水平，着力保障和改善民生，着力防范化解风险隐患，以经济发展和产业培育带动各项事业走在前、作表率。

会议强调，站在新的起点上，全区上下要聚焦政治建设，坚持不懈加强思想政治建设、筑牢基层战斗堡垒、汇聚改革创新合力，持续打造风清气正的政治生态；要聚焦经济发展，在培育壮大产业集群、推动经济回升向

好、提升招商引资实效、盘活利用资源要素、协调推进产业布局等五个方面上持续发力，以“链式思维”布局产业、谋划项目、服务企业，持续打造特色鲜明、优势突出、竞争力强的“221”产业体系；要聚焦能力作风，牢固树立鲜明的选人用人导向，大力提振昂扬向上的精气神，持续推进工作的思路方法，深入打造企业“最有感”的营商环境，不断完善狠抓落实的闭环机制，以创新思维营造干事创业的浓厚氛围；要聚焦平安稳定，守牢安全生产、生态环保、社会稳定、金融风险等红线底线工作，以底线思

维统筹高质量发展和高水平安全。

会议要求，2025年，鲁西新区将紧紧围绕市委、市政府总体要求，重点做好五个方面的工作。一、坚定不移主攻工业、壮大产业，加快构建特色产业集群。围绕产业集群抓招商引资，围绕高效服务抓项目建设，围绕科技创新抓产业基础，持续打造具有新区特色的“221”产业体系，着力构建细分领域产业集群；二、坚定不移推动城市更新、环境改善，在持续健全完善城市功能和深入推进城市精细化管理方面下功夫，全面

打造有品位、有温度的城市；三、坚定不移聚焦群众期盼、民生福祉，持续提升人民群众幸福感。大力推动教育优质均衡发展，持续提升医疗卫生服务水平，全面加强社会事业保障，扎实抓好乡村全面振兴，通过扎实办好民生实事，持续提高群众生活品质；四、坚定不移防范风险、守好底线，聚焦安全生产、生态环保、金融风险、社会稳定，坚持底线思维、红线约束，高效统筹发展和安全；五、坚定不移真抓实干、狠抓落实，切实推动各项工作落实落细。以健全机制提升抓落实的力度，以精准考核提升抓落实的深度，以严格督查提升抓落实的精度，坚定不移把抓落实贯穿工作全过程、各方面。

会上宣读了《关于表彰2024年度优秀企业的决定》，5家突出贡献企业、10家优质成长企业受到了隆重表彰。4个部门、单位的主要负责人和2家企业负责人进行表态发言。

会议采用视频形式进行，新区报告厅设主会场，各镇街设分会场。区党工委、管委会副县级以上领导人，各镇街党（工）委书记、镇长（主任），区直各部门二级副职（主管）及以上人员，各分支机构班子成员，区属国有企业主要负责人，50家重点企业负责人在主会场参加会议。

吹响奋进号角，“新春第一会”彰显奋进之势

——菏泽鲁西新区2025年工作会议侧记

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

人勤春早，实干争先。2月4日，正月初七，春节假期尚未结束，菏泽鲁西新区召开了2025年工作会议，以再出发的新姿态奋力开创新局面。

在这场新春第一会上，鲁西新区动员部署、收心提气，迅速把“过年模式”切换为“工作状态”，重点突出“改革创新”四字，要求全区上下以“开局就是决战，起步就要冲刺”的状态，奋战首季开门红，夺取全年满堂彩。

良好开局，关乎全局。“新春第一会”，是未来一年工作重心的“风向标”，往往具有开篇定调、下好“先手棋”的意义。同时，也向全社会释放了时不我待、抢抓机遇，促进高质量发展的鲜明信号。

此次大会主题鲜明、内容丰富。在会议主题上，明确提出，新的一年，要以进一步全面

深化改革为动力，持续推进“产业兴区、工业强区”战略，加快构建具有新区特色的“221”现代产业体系，着力提升城市管理水平，着力保障和改善民生，着力防范化解风险隐患，以经济发展和产业培育带动各项事业走在前、作表率。

在议程安排上，为先进颁奖，让典型发言，企业家成为新区“新春第一会”的主角，5家突出贡献企业、10家优质成长企业受到了隆重表彰。

今年鲁西新区要干什么？从会议中，我们能找到答案。

聚焦经济发展，2025年，鲁西新区将坚定不移主攻工业、壮大产业，加快构建特色产业集群。围绕产业集群抓招商引资，围绕高效服务抓项目建设，围绕科技创新抓产业基础，持续提高群众生活品质。

聚焦统筹发展和安全，2025年，鲁西新区将坚定不移防范风险、守好底线，聚焦安全生产、生态环保、金融风险、社会稳定，坚持底线思维、红线约

“221”产业体系，着力构建细分领域产业集群。

聚焦城市“提档升级”，2025年，鲁西新区将坚定不移推动城市更新、环境改善，在持续健全完善城市功能和深入推进城市精细化管理方面下功夫，全面打造有品位、有温度的城市。

聚焦民生领域，2025年，鲁西新区将坚定不移聚焦群众期盼、民生福祉，持续提升人民群众幸福感。大力推动教育优质均衡发展，持续提升医疗卫生服务水平，全面加强社会事业保障，扎实抓好乡村全面振兴，通过扎实办好民生实事，持续提高群众生活品质。

聚焦能力作风，2025年，鲁西新区将牢固树立鲜明的选人用人导向，大力提振昂扬向上的精气神，持续推进工作的思路方法，深入打造企业“最有感”的营商环境，不断完善狠抓落实的闭环机制，以创新思维营造干事创业的浓厚氛围。



束，高效统筹发展和安全。

聚焦能力作风，2025年，鲁西新区将牢固树立鲜明的选人用人导向，大力提振昂扬向上的精气神，持续推进工作的思路方法，深入打造企业“最有感”的营商环境，不断完善狠抓落实的闭环机制，以创新思维营造干事创业的浓厚氛围。

拼经济的方向已经明确，再出发的号角已经吹响。新春第一会上，多次提出“改革创新”“链式思维”“干字当头”等关键词，号召全区上下以实干开局，用实效说话，奋力实现一季度“开门红”。

最是一年春好处，扬帆奋进正当时！